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Український журналіст, редактор, письменник, археолог, краєзнавець 

Володимир Анатолійович Захар’єв народився в сім’ї колгоспників Анатолія 

Петровича Захар’єва та Ніли Антонівни Жовтоноги 17 вересня 1963 р. у 

с. Залісці Дунаєвецького району Хмельницької області. 

В їхню садибу впирається так званий Рахнівський шлях – польова 

дорога, що зв’язує зі жвавою трасою, яке веде з  Дунаївців до Кам’янця-

Подільського. З юних літ пізнавати премудрості світу Володимиру 

допомагав дідусь Антон Павлович Жовтонога – сільський ветеринарний 

працівник і майстер на усі руки. 

З 1970 по 1978 рр. В. Захар’єв навчався у місцевій 8-річній школі. 

Йому і його однокласникам пощастило на першу вчительку. Олена 

Степанівна Скоцеляс була справжнім фахівцем і вродженим педагогом. 

Вона й прищепила Володимирові любов до навчання і зуміла направити 

його природні здібності в належне русло.  

Ще зі школи ювіляр любив писати твори. Спробував себе і в малій 

художній прозі. Одне з його фантастичних оповідань  відмітили у передачі 

для юнацтва на республіканському радіо. 

Перша газетна замітка В. Захар’єва з’явилася у дунаєвецькому 

районному часописі після закінчення Балинської середньої школи (1980 р.). 

Згодом, освоюючи професії тракториста і водія автомобіля на спецкурсах 

Балинського СПТУ-36, він інколи описував на шпальтах газети життя 

училища, а по їх завершенні, працюючи у колгоспі, став активним 

сількором. 

  

В.А.Захар’єв серед однокласників із Залісецької  8-річної школи 

та випускників Балинської середньої школи 
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З листопада 1981 по листопад 1983 рр. Володимир служив в армії, 

водночас дописував до газети Київського військового округу, де із 

задоволенням публікували його інформації. Після повернення додому з 

армії йому довірили самостійно випускати багатотиражну газету у 

с. Міцівці. Згодом він став  спортінструктором місцевого господарства. 

У вересні 1984 р. В. Захар’єв без відриву від виробництва вступив на 

заочне відділення факультету журналістики Київського державного 

університету імені Т. Г. Шевченка. Це суттєво вплинуло на подальше 

працевлаштування: в липні 1985 р. його прийняли на штатну посаду 

кореспондента районної газети.  

Володимир був активним студентом, старостою групи, він не боявся 

запитувати про голодомори та політичні репресії, відстоювати власну 

думку щодо важливого значення діалектів української мови тощо. 

Правдиве висвітлення Володимиром реальної ролі парткомітетів у 

керівництві місцевою пресою, що було темою його дипломної роботи, 

викликало бурхливе невдоволення чиновника з Київського обкому партії, 

який рекомендував не допускати дослідження до захисту. І лише відкрите 

заступництво тодішнього декана факультету О. Москаленка дозволило 

відстояти роботу та підтримати вільнодумство студента, котрому 

запропонували залишитися працювати на факультеті. Проте молодий 

журналіст, який ще й захоплювався археологією і краєзнавством, вирішив 

залишитися на Поділлі, з яким пов’язував плани подальшого життя. 

У березні 1991 р. дипломованому випускнику доручили завідувати 

сільгоспвідділом рідної районної газети. Проте невдовзі через 

безпринципність співзасновників газети у відстоюванні безпеки 

журналістів за тверду і непримириму позицію та участь у «громадському  

контролі»  недоброзичливці змусили перспективного фахівця піти з роботи.  

Наступні два з половиною роки Володимир працював молодшим 

науковим співробітником сектору археології Хмельницького обласного 

краєзнавчого музею. Оскільки він відповідав за південну частину області, 

то й не покидав Дунаївців. Водночас дописував до газет як позаштатний 

автор. Заодно, коли приватний підприємець Олексій Плюто створив місцеве 

телебачення, то із задоволення відгукнувся на пропозицію безоплатно 

готувати й вести інформаційну програму. А невдовзі створив та очолив 

державне підприємство «Телестудія «Сині Озера». 
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З 1998 р. В. Захар’єва призначають редактором газети «Дунаєвецький 

вісник». Він розпочав реформування газети і діяльності редакції. Першим 

на порядку денному було переведення друку з високого на офсетний, що 

сприяло переходу з дворазового випуску в рамки тижневика. Кардинально 

змінився зовнішній вигляд видання, зросла його наповнюваність 

актуальними темами, фотоілюстрацією, новими рубриками та тематичними 

сторінками. Водночас було взято курс на наближення вмісту газети, яка 

змушена була висвітлювати лише позицію РДА, до потреб читачів, а також 

розпочато ряд конкурсів та різних ініціатив з ширшим залученням 

дорослих і дітей. 

У 2000 р. В. Захар’єв організував відзначення 70-річчя газети та 

випустив друком власне наукове дослідження під назвою «На вістрі часу» 

про біографію газети та тих, хто в різний час наповнював її актуальною 

інформацією, писав аналітичні матеріали та нариси про людей району. 

2001 р. В. Захар’єв став членом Національної спілки журналістів 

України і сприяв створенню Дунаєвецької районної організації НСЖУ, 

куди ввійшли близько десятка творчих особистостей району. 

У червні 2008 р. Володимир Анатолійович отримав нове призначення 

– його перевели на роботу в Українське національне інформаційне 

агентство «УКРІНФОРМ» власним кореспондентом у Хмельницькій 

області. 

«Журналістика – велика школа життя, – розповідає Володимир 

Анатолійович. – Завдяки їй я глибоко побачив всі процеси, що проходили в 

нашій державі з середини 80-х років минулого століття. Не з боку, як інші 

сучасники, а був учасником багатьох подій, що відбувався безпосередньо 

на місцях. Адже, щоб написати щось серйозне, треба досконало і 

всесторонньо вивчити тему і контекст, зрозуміти суть того, в чому ти не 

фахівець, але маєш викласти на шпальти газети так, щоб тебе не 

звинуватили у профанстві. Я переконаний, що в основному мені пощастило 

на керівників різних засобів масової інформації, в яких довелося 

працювати. Вони повірили в мій творчий Потенціал». 
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Літературна діяльність 

Першу поетичну збірку «Довічне відлуння любові» Володимир 

Захар’єв видав у співавторстві з наставницею Тамарою Мельник (1991). 

Самодіяльна поетеса, співачка, сільська психологиня і філософиня з 

с. Балин допомогла юнаку розібратись у роздумах про світ, що оточував і 

ранив душу жорстокістю і нерозумінням. Саме вона дала змогу повірити 

юному мрійнику у власні можливості та перспективи. 

За 60 років йому не раз доводилось спотикатися, падати й підійматися 

до вершин осмислення сенсу буття на зламі епох і соціальних потрясінь. 

Хоча спочатку блукання і пошуки долі Володимира Захар’єва були 

такими ж, як у багатьох юнаків, котрі успішно вчилися в школі, були 

соціально активними, але народилися в епоху радянщини й були зашорені 

атеїстично-комуністичною ідеологією. Саме їм в роки Незалежності було 

набагато складніше неймовірними зусиллями знімати полуду з очей. 

Як і більшість його здібних до творчого мислення ровесників, юний 

залісчанин почав віршувати ще зі шкільної парти, переважно російською 

мовою, яка домінувала повсюдно в Україні. Про це свідчать вірші, які 

увійшли у вищезгадану двомовну поетичну збірку та другу — 

російськомовну «Допинг для Ангела» (1992). І треба віддати належне 

мужності та наполегливості Володимира, котрий згодом остаточно здолав у 

собі «раба Москви». 

У збірках Володимира Захар’єва періоду 2003-2011 рр. «До...», «Досьє 

Донжуана» бачимо вже зрілого майстра українського поетичного слова і 

малої прози.  

Витончена й загадкова інтимна лірика в стилі ретро і модерну 

приваблювала як досвідчених шанувальників високого художнього слова, 

так і молодих початківців. Сутність його поетичного мислення вже 

ґрунтується на джерелах національної символіки та оригінальної 

образності. У них смарагдами зблискували націософські інтенції, 

філософські рефлексії та культурно-історичні акценти лірики, свіжість та 

витонченість образного мислення, акварельна прозорість змісту. 

Якщо погортати наступну збірку «Достеменно» (вибране, спроба 

перша), що побачили світ 2013 року, то в розділах «Поезії», «Проза», 

«Мисливські історії», «Гумор», «Пародії, переспіви» бачимо жанрову 

розмаїтість і образну, змістовну колоритність мислення митця. 
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Особливо приваблює в цій збірці розділ «Проза». Відчувається, що ті 

тринадцять новел писав поет. Повняться вони епітетами, алегоріями, 

порівняннями, метафорами: «... Лоскоче щоку ароматом родинного 

затишку пір’ячко спогаду» («Як з очей, то й з думки») або «... У квартирі... 

знову напинала звичне павутиння нудьга» («Зорі не брешуть»), «... Останні 

сподівання Віктора на щасливий творчий вечір розбились тонким склом об 

скелю фатуму» («Вечірня казочка»)... Характерно, що крізь призму 

людських доль та вчинків проглядає історія Поділля, України в кризові 

періоди. 

2018 р. побачила світ шоста збірка письменника «Довгі гони». У ній 

на 124 сторінках представлено все краще зі створеного протягом останніх 

п’яти років: поезії, мала проза, гумор, рідкісні тепер байки. «І як же їх не 

писати, – напівжартома стверджує Володимир Анатолійович, – якщо 

живеш у благодатному краї, де творили Леонід Глібов, Микита Годованець, 

Василь Кравчук... Проте елементарно нема часу записувати все, що роїться 

в голові. Спектр інтересів моєї душі широкий. А плідне життя, самі 

розумієте, не таке й довге. Хочеться всього спробувати і чогось досягти. Бо 

інакше не можу». 

Володимир Захар’єв особисто взяв участь у понад 40 колективних 

виданнях, зокрема і в закордонному – десятому випуску Ганноверської 

«Палитри». Але, за його словами, він ніколи не гнався за кількістю, бо не 

вважав це головним показником у творчості. Його єство, якому тільки 

стовідсотково довіряв і довіряє в житті, противилося тому. Не тільки у 

ГУЛАГах, а й у цьому «вільному суспільстві» інтелігентній людині, аби 

залишитися самим собою, дотепер доводиться сповідувати принцип 

співіснування і виживання. Володимиру Захар’єву більше імпонує 

прислів’я «Не вір, не бійся, не проси!». 

Наприкінці 2008 р. Володимира Захар’єв обрали головою 

Хмельницького обласного осередку Всеукраїнської творчої спілки 

«Конгрес літераторів України» і відтак він взяв на себе обов’язки  

редактора-упорядника альманаху «Медобори», першим з яких у його 

організаторській діяльності був 5-й том. У 2023 р. світ побачив вже 20-й 

том цього відомого на Поділлі та за його межами літературно-мистецького 

альманаху. Як і попередні, бібліотеки міста Хмельницького отримали свої 
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екземпляри. Усі вони були широко презентовані читачам книгозбірень на 

творчих зустрічах з тими письменниками, чиї твори були там опубліковані. 

Володимир Анатолійович є ініціатором випуску і редактором першої 

та поки що єдиної в області антології поетичної патріотики «У серці моєму 

Хмельниччина рідна», що стала справжньою знахідкою для читачів та 

учителів нашого краю. У ній зібрано твори понад 300 місцевих авторів або 

уродженців області, а саму книгу він приурочив 75-річчю створення нашої 

славної області.  

Невдовзі цей вмілий організатор втілив і задум випуску так званого 

«захалявного» збірника (малого формату) «Дух вічний України», тираж  

якого передано воїнам АТО. До речі, кілька десятків письменників, що 

об’єднані Хмельницьким обласним осередком ВТС «КЛУ» неодноразово  

надали свої друковані духовні надбання у зону бойових дій. 

Завдяки наполегливому подвижництву в українській літературі 

Володимира Захар’єва обласний осередок Всеукраїнської творчої спілки 

«Конгрес літераторів України» отримав статус юридичної особи. 

– Останніми роками я віддаю дорогоцінний власний час своєрідному 

літературному менеджменту, – каже Володимир Анатолійович, – бо 

хтось же має «служити братії» і дбати за розвиток організації. Але я не 

жалкую. Це заодно великий життєвий досвід і тісне знайомство з 

прототипами героїв майбутніх прозових творів. Я вже відчуваю 

наростаючий потяг до художнього письма. Однак поки що не повністю 

дозрів залишити недовершені справив осередку і відсторонитися від 

реального світу, щоб знову розкрити себе у світі творчості. 

 
 

В.А.Захар’єв зі спілчанами та іншими творчими особистостями рідного краю 
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Гарний подарунок місту до ювілею 

З нагоди 590-річчя першої писемної згадки про Плоскирів-Проскурів-

Хмельницький у Центральній публічній бібліотеці пройшла презентація 

книги «Дух їхнього часу або Проскурів неофіційний», яка містить 

маловідомі цікаві свідчення і спогади учасників давно минулих подій, що 

відбувалися в нашому місті. 

Упорядники – лауреат міської краєзнавчої премії ім. М. Орловського, 

археолог Володимир Захар’єв і його колега Віталій Свінц. Крім текстів, у 

книзі опубліковано майже сотню кольорових ілюстрацій, історичні мапи 

кінця XVIII, ХІХ та початку ХХ століть. Володимир Захар’єв розповів: 

– Я не одну безсонну ніч думав над нею. Адже вона передовсім мала 

бути не «сухою», бо ж пропонуємо читачам не академічні наукові 

викладки, а мемуарні записи та спогади учасників і свідків подій часів, коли 

Україна була під чужинською окупацією. Треба добре знати минуле і ми 

маємо бути толерантними до незаперечних фактів попередніх століть, 

якими вони б не були, бо то є історія нашого міста. Ми залучили до 

пошуків інших хмельницьких краєзнавців і вже готуємо до друку чергові 

томи. Слоган «Дух їхнього часу» надалі стане назвою серії. 
 

 

Секретар Хмельницької міської ради  Юлія Сабій привітала авторів книги   

на презентації книги у центральній публічній бібліотеці 
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Археологія і краєзнавство 

Археологія полюбилася Володимиру Анатолійовичу ще в Залісецькій 

школі. Про неї слухав з динаміка радіо, читав у газетах, журналах, 

вишуковував скупі факти у книгах. Це захоплення підтримала вчителька 

історії Зінаїда Миколаївна на Піонтковська. Тому вже у 7 класі юнак 

розпочав обстеження території довкола рідного села. 

Вже перший польовий сезон в складі археологічної експедиції йому 

дуже сподобався. Влітку 1979 року археолог Кам’янець-Подільського 

музею Л. І. Кучугура запросила старшокласника попрацювати на розкопках 

пізньопалеолітичної стоянки в ур. Монастирок на березі р. Тернавка між 

селами Мар’янівка і Врублівці. Жили у наметах. Самі готували їжу, 

турбувалися за побут. Як найстаршого за віком, начальник експедиції 

призначила Володимира своїм помічником. Крім відповідальності за 

товаришів, дотримання дисципліни, контролю за інструментарієм, на нього 

лягли й відповідальність за хід розкопок, збереження знахідок, а також 

самостійне розчищення важливих об’єктів, зокрема, напівземлянки 

слов’янського часу та поховання воїна часів громадянської війни. 
 

 
 

Юнак переконався, що археологія – не одна лише романтика, а й 

важка, кропітка робота, однак саме таке «бойове хрещення» налаштувало 

його на серйозність, а отриманий досвід знадобився згодом. 
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Розширяючи коло знайомств, В. Захар’єв, приїжджаючи згодом до 

нових друзів, не упускав можливості виходити з ними на ближні поля.  

Завжди досить дієвими були для Володимира відвідини Кам’янця-

Подільського, адже тут він розповідав старшим наставникам про 

нововиявлені поселення, отримував фахову літературу та консультації 

щодо чергових знахідок. Там познайомився з професором І. Винокуром, і 

його помічниками А.Гуцалом, В. Мегеєм. Водночас протоптав стежину в 

державний архів та бібліотеку державного музею-заповідника. 

Володимира дуже цікавила трипільська культура. Тому з великим 

задоволенням прийняв запрошення взяти участь в експедиції на 

протогородищі поблизу села Косенівка на Уманщині 1987 р. 

У 1990 р. ентузіаст отримав перший досвід як керівник експедиції – 

самостійно розкопав курган раннього залізного віку в урочищі Лісництво 

поблизу с. Миньківці на Дунаєвеччині та 2 гончарні печі ХVІІ – початку 

XVIII ст. в урочищі Містисько у с. Велика Кужелева цього ж району. 

Миньковецький курган виявився досить цікавим об’єктом, що 

ілюструє неординарні традиції поховального обряду раннього залізного 

віку на території Центрального Поділля. В центрі кургану, під насипом 

висотою 1 м і діаметром 22 м, було знайдено потривожене тілопокладне 

поховання з бронзовими наконечниками стріл. Одночасно під насипом 

кургану було простежено те, що траплялося дуже рідко – ще два типи 

поховань, які практикували представники ранньоскіфського населення. 

Про ці дослідження Володимир самостійно згідно вимог та інструкцій 

підготував звіт, який увійшов одним з розділів до загального наукового 

звіту Ю. Малєєва. Матеріали розкопок потрапили на сторінки фахових 

видань. Ці та інші його набутки дали йому можливість у 1992 р. стати 

молодшим науковим співробітником сектору археології відділу охорони 

пам’яток історії та культури Хмельницького обласного краєзнавчого 

музею, який очолювала Н.Майнгардт, та за рекомендаціями І. Винокура і 

Т. Мовші отримати «Відкритий лист» на археологічні розкопки.  

Як археолог В. Захар’єв десять сезонів досліджував досить оригінальні 

давньоруські пам’ятки біля села Сокілець, де виявив унікальні могильники 

з підкурганними, підплитовими, ґрунтовими й комбінованими похованнями 

язичницького ідола та залишки дерев’яної церкви – єдиної на сьогодні з 
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досліджених на Хмельниччині позамонастирських ритуальних споруд 

домонгольського часу. 

Заодно невгамовний В. Захар’єв займався вивченням інших 

різночасових об’єктів, зокрема, місцевих підземних ходів.  

У 1996-1997 рр. в Сокільці спільно зі чернівецькими спелеологами 

ним обстежено понад 120 метрів  лабіринтів, що викопані у шарі глини. 

1999 р. південніше того ж села – в ур. Грабова йому трапився 

унікальний курган ранньоскіфського часу з викладеним пласкими 

каменями майданчиком і 4-ма ямами на кутах. В кожній з них виявлено по 

7 шарів тілоспалень з залізними ножами, різнотипними кістяними вістрями 

стріл і застібками, вістрями стріл, помереженим солярними знаками 

окуттям і сережками з бронзи, скляними бусинками та пронизками. Такого 

в Україні раніше ще ніхто не знаходив, а В. Захар’єв висунув гіпотезу про 

ритуальне місце, що ілюструє пізнання предків про цикл руху Місяця. 

2011 р. його руками досліджено унікальні поховання культури 

кулястих амфор (III тис. до н.е.) біля сіл Ілятка Старосинявського та 

Зайчики Волочиського районів, поховання воїна пшеворської культури біля 

згаданої вище Ілятки, представників якогось із племен доби бронзи біля 

села Копистин Хмельницького району.  

Варто зауважити, що саме В. Захар’єв визначив, що знайдена у 

Дунаївцях срібна монетка, яка тепер стала однією з візитівок Хмельницької 

області, і є валютою нашого краю рубежу XV століття так званим 

подільським напівгрошем – часів князювання тут братів Коріатовичів. А 

шматок глини з-під села Бедриківці на Городоччині – це рідкісна ритуальна 

фігурка Змія-охоронця – одного з божеств трипільців, якого переважно 

малювали на посудинах для закликання дощу... 

Протягом цього активного періоду він опублікував понад 30 статей на 

археологічну тему. У наукових колах України В. Захар’єв відомий 30 

фаховими книгами і брошурами з археології та краєзнавства, участю у 

понад 50 історико-краєзнавчих конференціях. 

Володимир Захар’єв – лауреат краєзнавчих премій ім. архівіста 

Ф. Шевченка, церковного діяча та плідного популяризатора інформації про 

минуле Подільського краю М. Орловського, академіка Іона Винокура, 

якого Володимир Анатолійович називає своїм «археологічним батьком»  та 

почесного професора КПНУ Івана Стасюка. 
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Служіння пам’яті великого реформатора І. Мархоцького 

Володимир Анатолійович на безоплатній основі займається 

дослідженням та популяризацією життя і діяльності графа-реформатора 

Мархоцького та його Миньковецької держави, що існувала на Поділлі в з 

90-их років XVIII до початку 30-их років ХІХ століття. 

Працюючи у 2005-2006 рр. заступником голови Дунаєвецької 

районної державної адміністрації з гуманітарних питань, будучи депутатом 

районної ради і справжнім патріотом Дунаєвеччини, В. Захар’єв 

запропонував урочисто відзначити 20 жовтня 2007 р. 600-річчя першої 

писемної згадки про с. Миньківці. 

Під час підготовки свята Володимир Анатолійович більш детально 

дізнався про Миньковецьку державу та її засновника Ігнація Сцібор 

Мархоцького. Він вирішив створити музей видатного реформатора (за 

власні кошти). Відтоді всі його зусилля були спрямовані на втілення 

задуманого. Понад чотири роки Володимир Анатолійович займався 

вишуковуванням коштів на ремонт приміщення та підготовку експозиції. 

На його прохання відгукнулися небайдужі до рідної історії спонсори та 

десятки простих людей, які власною працею чи коштами прискорювали 

наближення важливої події. 

Меморіальний музей графа-реформатора Ігнація Сцібор Мархоцького 

урочисто відкрив свої двері перед відвідувачами 15 травня 2012 р. з 

благословення та підтримки доктора історичних наук, професора 

Кам’янець-Подільського національного університету ім. І. Огієнка, 

академіка УАІН Лева Баженова. 

Враховуючи інтерес населення до теми, В. Захар’єв вирішив заодно 

зайнятися просвітництвом: випускати окремі брошури про ті чи інші 

моменти життя та діяльності засновника Миньковецької держави. Та 

невдовзі виявилося, що одному подужати це досить важко, а такий вагомий 

пласт вітчизняної історії найкраще досліджувати колективом. Так визріла 

ідея створення науково-дослідного центру – Центр Мархоцькознавства. 

Ініціатора цієї ідеї і обрали керівником структури на громадських засадах. 

Тоді ж Володимир Анатолійович зібрав статті і упорядкував світ перший 

том «Наукових записок Центру Мархоцькознавства». На 108 сторінках 

було вміщено 10 наукових публікацій вчених-істориків та краєзнавців.  
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З 2009 до 2013 рр. Центр Мархоцькознавства поповнили ще близько 

30 ентузіастів з України, Польщі та Ізраїлю. На той момент вийшли друком 

п’ять томів «НзЦМ». А всього побачило світ вже 9 томів «НзЦМ». 

2010 р. зусиллями Володимира Захар’єва та його однодумців перед 

музеєм збудовано оригінальний пам’ятний знак на вшанування жертв 

голодоморів та політичних репресій на Миньковеччині. У найближчих 

планах – відкриття тематичного музею у підвалах цього ж будинку, де у 

довоєнні роки була тюрма НКВС та міліції Миньковецького району. 

2011 р. Центр Мархоцькознавства розпочав міжнародне 

співробітництво, зав’язалися ділові контакти з польськими реставраторами-

каменярами товариства «Магурич». Його результатом стало відновлення 

частини давнього цвинтаря в отроківському ярку неподалік с. Притулівка. 

Згодом побачила світ книга «Їх? Наше? Спільне? – забута спадщина», де 

йшлося про враження гостей, хід роботи та результати співпраці. Протягом 

кількатижневої експедиції 2012 р. польські та українські волонтери 

завершили реконструкцію притулівського цвинтаря, відремонтували 

половину отроківського цвинтаря, навели належний лад на давньому 

єврейському «окопиську» поблизу Тимкова та унікальному православному 

цвинтарі першої половини XVII ст. у цьому ж селі. На початку 2013 р. в 

Польщі вийшла книга про сакральне каменярство Поділля. Автором одного 

з її розділів став Володимир Анатолійович Захар’єв. 

Водночас 2012 р. В. Захар’єв навів дружні партнерські контакти з 

Львівською національною науковою бібліотекою ім. В. Стефаника, а у 

грудні того ж року Центр Мархоцькознавства уклав угоду про співпрацю, 

обмін інформацією, організацію наукових конференцій та книгодрукування 

з громадською організацією «Творча спілка «Берег Овідія» з 

Овідіопольського району Одеської області. Саме у цьому кутку 

Причорномор’я до 20-х років минулого століття мешкали діти Ігнація 

Мархоцького – Кароль, Емілія, Юлія, Пульхерія та їхні нащадки. 

Діяльність Центру Мархоцькознавства і безкорисливість її керівника 

належно оцінили не лише в області, а й у Польщі. Так, староста міста Турек 

– побратима Дунаєвець, Збігнев Бартосік надіслав В. Захар’єву подяку і 

цінний подарунок. 
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Винагорода за збережену історію 

 

Володимир Захар’єв – член науково-методичної ради Державного 

архіву Хмельницької області, дійсний член Центру дослідження історії 

Поділля і Південно-Східної Волині Інституту історії України HAH України 

при Кам’янець-Подільському національному університеті імені І. Огієнка, 

представник наукової школи видатного історика сучасності Лева Баженова, 

член Національної спілки краєзнавців України, Спілки археологів України, 

Всеукраїнського товариства «Просвіта», товариства «Меморіал», а ще він 

член комісії Хмельницької міської ради з декомунізації назв.  І все це без 

документа про фахову історичну освіту, на дієвому ентузіазмі, 

наполегливості та великій відповідальності за все, за що береться. 

 За здобутки у християнській археології 2019 року Православна 

Церква України нагородила Володимира Анатолійовича  своєю медаллю 

Святого Юрія Переможця. 

2021 рік приніс для хмельницького краєзнавця винагороду за 

дослідницькі старання: він отримав всеукраїнську премію «За збереження 

історичної пам’яті» ім. Леся Танюка. 
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Так відмічена діяльність Володимира Анатолійовича за  відкриття 

музею в Миньківцях та заснування «Центру Мархоцькознавства», плідне 

дослідження реформаторства графа Ігнація Сцібор Мархоцького – 

ініціатора якісних господарських, суспільних і релігійних змін у своїх 

володіннях –  Миньковецькій державі, яка існувала на теренах Поділля. 

Вручаючи відзнаку член журі – режисер Сергій Маслобойщиков, 

наголосив: «Володимир відкриває для нас своєрідну Атлантиду – державу в 

державі, яку створив наполегливий володар «Миньковецького ключа» і 

втілив там ідеї своєї людинолюбської філософії». 

Щороку в отроківській резиденції І. Мархоцького проводить 

тематичні фестивалі, а в музеї тематичні «круглі столи». 

Після закінчення війни В. Захар’єв спільно з теперішнім господарем 

отроківського маєтку І. Скальським планують відбудовувати зруйнований 

атеїстами за наказам комуністів у 1955 р. оригінальний поховальний 

комплекс графа-бунтівника, його дружини та найближчих соратників. 

 

 
 

Учасники «круглих столів»  біля миньковецького музею І.Мархоцького 

та на подвір’ї його отроківського  палацу 



17 

 

Книги автора: 

Захар'єв /із Ватралів/ В. А. «Ploskyrof urbs munita», або Історія 

укріплень Плоскирова та їхніх досліджень / В. А. Захар'єв /із Ватралів/. – 

Хмельницький : Мельник А. А., 2021 (Стрихар А. М.). – 115 с. 

Захар'єв В. Археологія Дунаєвеччини : збірник першоджерел, 

наукових повідомлень, тез краєзнавчих конференцій, каталог пам'яток. – 

Хмельницький : [б. в.], 1992. – 60 с.  

Захар'єв /із Ватралів/ В. А. Дух їхнього часу або Проскурів 

неофіційний. Т. 1 / В. А. Захар'єв (із Ватралів), В. П. Свінц. – Хмельницький 

: Мельник А. А., 2021. – 192 с. 

Захар'єв В. А. «Буря в стакані», або Достовірна і неупереджена історія 

однієї пустої образи Б. Грищука / В. А. Захар'єв. – Хмельницький : 

Цюпак А. А., 2013. – 64 с. 

Захар'єв В. А. Давні карти та щоденники про Хмельниччину XVI-

XVIII століть / В. А. Захар'єв, З. В. Захар'єва ; Центр дослідж. історії 

Поділля, Хмельниц. обл. орг. НСКУ, Медіа-корпорація «Є». – 

Хмельницький : Цюпак А. А., 2017. – 168 с. 

Захар'єв В.А. Жовтоноги та рідня. Спогади і дослідження. Т.1. / 

В.А. Захар'єв. – Хмельницький : Цюпак А. А., 2019. – 200 с. 

Захар'єв В. А. Зайчики і Постолівка на Збручі: через минуле до 

сучасності / В. А. Захар'єв, В. В. Моздір ; Держ. архів Хмельниц. обл. ; 

Комун. заклад культури «Хмельниц. обл. краєзн. музей». – Хмельницький : 

Цюпак А. А., 2014. – 60 с. 

Захар'єв В. А. Залісці: основні віхи біографії : (520-річчя першої 

писемної згадки) / В. А. Захар'єв ; Держ. архів Хмельниц. обл., Комун. 

заклад культури «Хмельниц. обл. краєзн. музей». – Хмельницький : Цюпак 

А. А., 2013. – 55 с. 

Захар'єв В. А. Замки, фортеці, пізньосередньовічні міські укріплення 

Хмельницької області / В. А. Захар'єв, І. О. Старенький, С. М. Шпаковський 

; Управління культури, національностей, релігій та туризму Хмельницької 

обласної держ. адміністрації, Від. охорони пам'яток історії та культури у 

Хмельниц. обл., Держ. архів Хмельниц. обл., Центр дослідж. історії 

Поділля. – Хмельницький : Цюпак А. А., 2017. – 216 с. 

Захар'єв В. А. Захар'єви з Ватралів та рідня. Спогади і дослідження 

Т. 1 ./ В.А. Захар'єв. – Хмельницький : Цюпак А. А., 2019. – 164 с. 



18 

 

Захар'єв В. А. Мегалітичне поховання культури кулястих амфор з 

околиць с. Іллятка на Хмельниччині / В. А. Захар'єв ; ДП «Подільська 

археологія» Держ. п-ва «Охоронна археологічна служба України» Ін-ту 

археології НАН України ; Центр дослідж. історії Поділля ін-ту історії 

України НАН України при Кам'янець-Подільському ун-ті ім. І. Огієнка. – 

Хмельницький : Цюпак А. А., 2012. – 32 с. 

Захар'єв В. А. Міцівці – «північні ворота» Дунаєвеччини / 

В. А. Захар'єв ; Держ. архів Хмельниц. обл., Від. охорони пам'яток історії та 

культури у Хмельниц. обл., Центр дослідж. історії Поділля. – 

Хмельницький : Цюпак А. А., 2014. – 72 с. 

Захар'єв В. А. Найдавніші археологічно досліджені християнські 

святині Хмельниччини / В. А. Захар'єв ; Центр дослідж. історії Поділля, 

Держ. архів Хмельниц. обл., Хмельницька ВГО «Спілка археологів 

України». – Хмельницький : Цюпак А. А., 2016. – 56 с. 

Захар'єв /із Ватралів/ Володимир Анатолійович. Плоскирів. XVIII 

століття : (за слідами у котловані на вул. Кам'янецькій, 11/1) / В. А. Захар'єв 

/із Ватралів/. – Хмельницький : Мельник А. А., 2020. – 104 с. 

Захар'єв В. А. Сліди Божої Матері з Дем'янковець / В. А. Захар'єв. – 

Хмельницький : Цюпак А. А., 2016. – 40 с. 

Захар'єв В. А. Старосинявська громада: минуле і сьогодення : 

презентаційний довідник / В. А. Захар'єв ; Держ. архів Хмельниц. обл., 

Хмельниц. обл. орг. НСКУ. – Хмельницький : Цюпак А. А., 2016. – 48 с. 

Захар'єв /із Ватралів/ В. А. Тинна і Україна в житті «Короля 

авантюристів» принца Нассау-Зігена / В. А. Захар'єв /із Ватралів/ ; Центр 

мархоцькознавства Центру дослідження історії Поділля Інституту історії 

НАН України при Кам'янець-Подільському національному університеті 

ім. І. Огієнка. – Хмельницький : Стрихар А. М., 2021. – 54 с. 

«Біла ворона» з «Panstwa Minkoweckiego». Т. 1. Мемуари, 

документи, статті про реформатора Ігнація Мархоцького / Центр 

мархоцькознавства Центру дослідження історії Поділля Інституту історії 

НАН України при Кам'янець-Подільському національному університеті 

ім. І. Огієнка ; упоряд. В. А. Захар'єв /із Ватралів/. – Київ ; Хмельницький 

: Мельник А. А., 2022. – 300 с 



19 

 

Художні книги та участь в альманахах та збірниках:  

 

«Захар'єв /із Ватралів/ В.А. ВОНИ або  книга про тих, хто залишив 

свій слід у моїй долі. Частина І.– Хмельницький : Стрихар А. М., 2022.  

– 230 с. 

 Захар'єв В. А. Довгі гони : [поезії, проза, сатира і гумор] / 

В. А. Захар'єв. – Хмельницький : Стрихар А. М., 2018. – 124 с. 

Захар'єв В., Мельник Т. Довічне відлуння любові: Поезії. –

Хмельницький, Редакційно-видавничий відділ, 1991. – 80 с. 

Захар'єв В. До... Поезії. – Хмельницький, 2003. – 54 с. 

Захар'єв В. А. Достеменно : вибране (спроба перша) / В. А. Захар'єв. – 

Хмельницький : Цюпак А. А., 2013. – 128 с. 

Захар'єв В. Досьє Донжуана. – Канів: Вид. «Склянка часу*Zaitglas» 

(Збірка оповідань), 2011. – 84 с. 

«Слово єднає!» : літ.-публіц. альманах. № 1, 2018 / Хмельниц. 

міськрада, Упр. культури і туризму, Хмельниц. міська ЦБС ; [редкол. 

В. А. Захар'єв [та ін.] ; відп. за вип. Т. С. Козицька ; ред.-уклад.: 

Т. С. Козицька, В. Ц. Міхалевський]. – Хмельницький : Цюпак А. А., 

2018. – 312 с. 

«Слово єднає!» : літ.-публіц. альманах. №2, 2020 / Хмельниц. 

міськрада, Упр. культури і туризму, Хмельниц. міська ЦБС ; [редкол. 

В. А. Захар'єв [та ін.] ; відп. за вип. Т. С. Козицька ; ред.-уклад.: 

Т. С. Козицька, В. Ц. Міхалевський]. – Житомир : Євенок О. О., 2020. – 316 

с. 

Волочиська районна рада: поступ у незалежній Україні / упоряд. 

В. А. Захар'єв. – Хмельницкий : Мельник А. А., 2017. – 302 с. 

Габак М. Д. Вони країну врятували від біди : приурочено 30-й річниці 

аварії на Чорнобильській АЕС / М. Д. Габак, В. А. Захар'єв, В. С. Новосад ; 

Волочиськ. район. осередок СЕП «Союз. Чорнобиль. Україна», Районна 

організація «Спілка Чорнобиль». – Хмельницький : Цюпак А. А., 2016. – 

112 с. 

Дух вічний України : збірник поезії, художньої прози, казок, 

публіцистики / Хмельницький обласний осередок Всеукраїнської творчої 

спілки «Конгрес літераторів України» ; ред.-упоряд. В. А. Захар'єв. – 

Хмельницький : Цюпак А. А., 2015. – 288 с. 



20 

 

Захар'єв В. Укріплення під Копистином у верхів'ї південного Бугу: 

Городище, замок, оборонний двір чи плід колективної уяви? [Текст] / 

В. Захар'єв // Матеріали І міжнародної наукової історико-краєзнавчої 

конференції «Місто Хмельницький в контексті історії України». – 

Хмельницький. – 2016. – С. 244-251. 

Корицька Г. В. Ріка життя : проза / Г. В. Корицька ; [ред.-упоряд. 

В. А. Захар'єв]. – Хмельницький : Цюпак А. А., 2019. – 84 с. 

Медобори : альманах №9. 2014 / Хмельницький обласний осередок 

Всеукраїнської творчої спілки «Конгрес літераторів України» ; [редкол.: 

В. Захар'єв (голова), М. Цимбалюк, В. Касакович, В. Шевченко, А. Цюпак]. 

– Хмельницький : Цюпак А. А., 2015. – 240 с. 

Медобори : альманах №10. 2015 / Хмельницький обласний осередок 

Всеукраїнської творчої спілки «Конгрес літераторів України» ; [редкол.: 

В. Захар'єв (голова), М. Цимбалюк, В. Касакович, В. Шевченко, А. Цюпак]. 

– Хмельницький : Цюпак А. А., 2015. – 368 с. 

Медобори : альманах №11. 2016 / Хмельницький обласний осередок 

Всеукраїнської творчої спілки «Конгрес літераторів України» ; [редкол.: 

В. Захар'єв (голова), М. Цимбалюк, М. Шевернога, В. Шевченко, 

А. Цюпак]. – Хмельницький : Цюпак А. А., 2016. – 280 с. 

Медобори : альманах №12. 2017 / Хмельницький обласний осередок 

Всеукраїнської творчої спілки «Конгрес літераторів України» ; [редкол.: 

В. Захар'єв (голова), М. Цимбалюк, М. Шевернога, В. Шевченко, 

А. Цюпак]. – Хмельницький : Цюпак А. А., 2017. – 300 с. 

Медобори : альманах №13. 2018 / Хмельницький обласний осередок 

Всеукраїнської творчої спілки «Конгрес літераторів України» ; [редкол.: 

В. А. Захар'єв, М. Шевернога та ін.]. – Хмельницький : Цюпак А. А., 2018. – 

352 с. 

Медобори : альманах №14. 2018 / Хмельницький обласний осередок 

Всеукраїнської творчої спілки «Конгрес літераторів України» ; [редкол.: 

В. А. Захар'єв, М. Шевернога та ін.]. – Хмельницький : Цюпак А. А., 2018. – 

366 с. 

Медобори : альманах №15. 2019 / Хмельницький обласний осередок 

Всеукраїнської творчої спілки «Конгрес літераторів України» ; [ред. 

В. А. Захар'єв [та ін.] ; ред.-упоряд. В. А. Захар'єв]. – Хмельницький : 

Цюпак А. А., 2019. – 360 с. 



21 

 

Медобори : альманах №16. 2020 / Хмельниц. обл. осеред. Всеукр. 

творчої спілки «Конгрес літераторів України» ; ред. В. А. Захар'єв [та ін.] ; 

ред.-упоряд. В. А. Захар'єв. – Хмельницький : Стасюк Л. С., 2020. – 252 с. 

Медобори : альманах №17. 2021 / Хмельниц. обл. осеред. Всеукр. 

творчої спілки «Конгрес літераторів України» ; редкол. В. А. Захар'єв /із 

Ватралів/ [та ін.] ; ред.-упоряд. В. А. Захар'єв /із Ватралів/. – Житомир : 

Бук-Друк, 2021. – 252 с. 

Медобори : альманах №19. 2022 / Хмельниц. обл. осеред. Всеукр. 

творчої спілки «Конгрес літераторів України» ; редкол. В. А. Захар'єв /із 

Ватралів/ [та ін.] ; ред.-упоряд. В. А. Захар'єв /із Ватралів/. – Хмельницький 

: Меркьюрі-Поділля, 2022. – 204 с. 

Наукові записки Центру Мархоцькознавства. Т. 7 / упоряд. 

В. А. Захар'єв ; редкол.: Л. В. Баженов (гол.) та ін. – Хмельницький : 

Цюпак А. А., 2015. – 192 с. 

Хмельницькі краєзнавчі студії : наук.-краєзн. збірник. Вип. 2 / Нац. 

спілка краєзнавців України, Хмельниц. міська орг., Центр дослідж. історії 

Поділля ; редкол. Л. В. Баженов ; упоряд. В. А. Захар'єв. – Хмельницький : 

Мельник А. А., 2015. – 188 с. 

Хмельниччина справжня : фотокнига / [авт. ідеї С. І. Кабачинська ; 

упоряд. Т. Колесниченко ; авт. текстів С. М. Єсюнін [та ін.] ; переклад 

З. Бойченко]. – Хмельницький : Поліграфіст-2, 2007. – 156 с. 

Шпаковський С. М. «Моя земля, моя пам'ятка, мій дім!» : зб. наук. 

статей з нагоди 40-річного ювілею С. М. Шпаковського / 

С. М. Шпаковський ; [упоряд. і передм. : В. А. Захар'єв, І. Я. Леськів] ; 

Управління культури, національностей, релігій та туризму Хмельницької 

облдержадміністрації, Держ. іст.-культ. заповідник «Межибіж», Хмельниц. 

обл. орг. НСКУ. – Хмельницький : Цюпак А. А., 2019. – 364 с. 

 



22 

 

Про нього: 
 

Григоренко О. Володимир Захар'єв «…Й до скону буду тільки ним 

іти!» / О. Григоренко // Медобори : альманах № 9. 2014 / Хмельницький 

обласний осередок Всеукраїнської творчої спілки «Конгрес літераторів 

України» [редкол.: В. Захар'єв (голова), М. Цимбалюк, В. Касакович, 

В. Шевченко, А. Цюпак]. – Хмельницький : Цюпак А. А., 2015. – С. 128. 

Григоренко О. Володимир Захар'єв: «...Й до скону буду тільки ним 

іти» : (з нагоди 50-річного ювілею) / О. П. Григоренко ; Хмельн. обл. 

осередок Всеукраїн. творчої спілки «Конгрес літераторів України». – 

Хмельницький : Цюпак А. А., 2013. – 128 с. 

Дієвий ентузіаст і новатор : дайджест публікацій з друкованих ЗМІ та 

сайтів із біобібліопокажчиком про діяльність В. А. Захар'єва у 2013–

2018 рр. / [ред.-упоряд. В. М. Грошко]. – Хмельницкий : Мельник А. А., 

2018. – С. 164. 

Захар'єв Володимир Анатолійович // Дунаєвеччина в іменах : 

біобібліографічний довідник / В. С. Прокопчук, Т. К. Прокопчук, 

С. В. Олійник. – Дунаївці, 2008. – С. 46-47. 

Захар'єв Володимир Анатолійович // Енциклопедія Трипільської 

цивілізаціх у 2-х томах. – К., 2004, Т.2. – С. 178. 

Захар'єв Володимир Анатолійович // Історичне краєзнавство і 

проблеми регіональної історії правобережної України (наукова школа) : 

біобібліографічний покажчик. – Кам’янець-Подільський : Кам’янець-

Подільський національний університет імені Івана Огієнка, 2011. – Серія: 

Наукові школи університету; вип. 12). – С.183-188. 

Захар'єв Володимир Анатолійович // Редактор 2000. Спеціальний 

випуск інформаційно-практичного бюлетеня «Прес-інформ». Серпень 

2000 р. Національної спілки жірналістів України. – Київ, 2000. – С. 231. 

Кузина Борис. Володимир Анатолійович Захар'єв : подолянин чиї мрії 

збуваються / Б. Кузіна // Хмельницькі краєзнавчі студії : наук.-краєзн. 

збірник. Вип. 17. / Нац. спілка краєзнавців України, Хмельниц. міська орг., 

Центр дослідж. історії Поділля ; [редкол. Л. В. Баженов (голова), 

Блажевич Ю. І. (співголова), Єсюнін С.М. (відпов.секрет.) та ін.]. – 

Хмельницький : Мельник А. А., 2018. – С. 5-33. 



23 

 

Про нього в пресі: 

Барановський Л. Справжня сенсація 2020 року : розкопки археолога – 

Володимира Захар'єва / Л. Барановський // Проскурів. – 2020. – 31 груд. – 

№ 48. – С. 7. 

Захар'єв Володимир / Медобори : альманах № 14. 2018 / 

Хмельницький обласний осередок Всеукраїнської творчої спілки «Конгрес 

літераторів України» ; [редкол.: В. А. Захар'єв, М. Шевернога та ін.]. – 

Хмельницький : Цюпак А. А., 2018. – С. 55. 

Григоренко О. Два життєві захоплення Володимира Захар'єва / 

О. Григоренко // Проскурів. – 2013. – 19 вересня. – № 40. – С. 14. 

Грошко В. Життя виставило дві п'ятірки / В. Грошко // Подільські 

вісті. – 2018. – 20 серп. – № 40. – С. 8. 

Грошко В. Куди прилетіла Жар-Птаха? : вийшов у світ 16 том 

літературно-мистецького альманаху «Медобори» / В. Грошко // Подільські 

вісті. – 2020. – 22 жовт. – № 43. – С. 7. 

Давні християнські святині Хмельниччини : письменник – Захар'єв В. 

// Проскурів. – 2016. – 12 січ. – № 1. – 8. 

Захар'єв Володимир // Лауреати міської премії імені Михайла 

Якимовича Орловського у галузі історико-краєзнавчих досліджень (2007–

2019 рр.) : біобібліографічний покажчик / Хмельниц. міськрада, Упр. 

культури і туризму, Хмельниц. міська ЦБС ; відп. за вип. Т. С. Козицька ; 

ред. група: О. Б. Василишина [та ін.]. – Вінниця : Твори, 2019. – С. 25. 

Захар'єв Володимир Анатолійович // «Слово єднає!» : літ.-публіц. 

альманах. № 1, 2018 / Хмельниц. міськрада, Упр. культури і туризму, 

Хмельниц. міська ЦБС ; [редкол. В. А. Захар'єв [та ін.] ; відп. за вип. 

Т. С. Козицька ; ред.-уклад.: Т. С. Козицька, В. Ц. Міхалевський]. – 

Хмельницький : Цюпак А. А., 2018. – С. 90. 

Захар'єв Володимир Анатолійович «Слово єднає!» : літ.-публіц. 

альманах. №2, 2020 / Хмельниц. міськрада, Упр. культури і туризму, 

Хмельниц. міська ЦБС ; [редкол. В. А. Захар'єв [та ін.] ; відп. за вип. 

Т. С. Козицька ; ред.-уклад.: Т. С. Козицька, В. Ц. Міхалевський]. – 

Житомир : Євенок О. О., 2020. – С. 88 

Зінов'єва М. Винагорода за збережену історію : краєзнавець – 

Володимир Захар'єв / М. Зінов'єва // Проскурів. – 2021. – 4 лют. – № 4. – С. 6. 



24 

 

Катрич В. Скарби Плоскирова – Проскурова : археологи виявили 

залишки корчми, вік якої понад 300 років / В. Катрич // Проскурів. – 2022. – 

10 лют. – № 5. – С. 14.  

Ковтун Є. Гарний подарунок місту до ювілею : у центральній 

публічній бібліотеці відбулась презентація книги «Дух їхнього часу або 

Проскурів неофіційний» / Є. Ковтун // Проскурів. – 2021. – 30 верес. – 

№ 38. – С. 14. 

Козак І. За децентралізацію на Поділлі бралися ще у ХVІІІ ст. : 

ініціатором реформ став засновник «Миньковецької держави» Ігнацій 

Мархоцький / І. Козак // Голос України. – 2016. – 17 трав. – № 89. – С. 5. 

Кульбовський Микола. «Зробив би більше, якби не заважали» : 

письменник – Володимир Захар'єв / М. Кульбовський // Проскурів. – 2018. – 

6 верес. – № 36. – С. 15. 

Олійник І. «У кожному з нас – мільйони світів» : краєзнавець – 

Володимир Захар'єв / І. Олійник // Сімейна Є! газета. – 2017. – 31 серп. – 

№ 35. – С. 6. 

Олійник І. Премію Іона Винокура отримав Володимир Захар'єв / 

І. Олійник // Сімейна газета. – 2017. – 19 жовт. – № 42. – С. 16. 

Плоскирів – Проскурів – Хмельницький: аспекти історії // Матеріали 

Всеукраїнської науково-краєзнавчої конференції «Хмельниччина в 

контексті історії України». – 2021. – С. 9-30.  

Плужанська Л. Творчі «котики» зустріли весну / Л. Плужанська // 

Подільські вісті. – 2018. – 22 берез. – № 14. – С. 3. 

Поезія проза // Подільські вісті. – 2018. – 22 берез. – № 14. – С. 6. 

Премія ім. Михайла Орловського Володимиру Захар'єву // Проскурів. 

– 2016. – 22 верес. – № 37. – С. 14. 

Салій І. Проскурівська фортеця – міф чи реальність? : музей історії 

міста – конференція / І. Салій // Проскурів. – 2020. – 20 лют. – № 6. – С. 13. 

Свінціцька Н. «Я людина, яка будує фундаменти» : відомий 

подільський краєзнавець Володимир Захар'єв відсвяткував 55-річний 

ювілей / Н. Свінціцька // Сімейна газета. – 2018. – 27 верес. – № 39. – С. 6. 

Цимбалюк М. Підсумки «Книжкової весни на Хмельниччині» / 

М. Цимбалюк // Актуально для подолян. – 2018. – 19 квіт. – № 16. – С. 2. 



25 

 

Краєзнавчі книги автора 

 

 

Археологія Дунаєвеччини. 

/ Упорядники Шмаєнік Д, Захар’єв В. /. – 

Хмельницький, 1992. – 60 с.  

Захар’єв В. Залісці: основні віхи біографії  

(до 520-річчя першої писемної згадки).  

– Хмельницький, 2013. – 56 с. 

 

 

Захар’єв В. Мегалістичне поховання 

культури кулястих амфор з околиць 

 с. Ілятка на Хмельниччині.  

– Хмельницький, 2012. – 32 с. 

Захар’єв В.А. Міцівці: «північні ворота» 

Дунаєвеччини. – Хмельницький. 2014. – 72 с. 



26 

 

 

 

Захар’єв В.А. «Буря в стакані»  або 

достовірна і неупереджена історія  

однієї пустої образи Б. Грищука.  

– Хмельницький, 2013.– 64 с. 

Захар’єв В. Моздір Віталій. Курилівка – славне село 

на Хмельниччині. – Хмельницький, 2015. – 80 с. 

 

 

 

 

Захар’єв В. Ідея, що стала реальністю. – 

Хмельницький, 2014. – 104 с. 
Захар’єв В.А., Шпаковський С.М. Замки 

 і фортеці з-понад Кучманського шляху.  

– Хмельницький, 2015. – 104 с. 



27 

 

 

 

Габак Микола, Захар’єв Володимир, Новосад 

Володимир. Вони країну врятували від біди. – 

Хм. 2016.– 120 с. 

Захар’єв В.А. Сліди Божої Матері з Дем’янковець.  

– Хмельницький, 2016. – 40 с. 

 

 

Захар’єв В. Найдавніші археологічно 

досліджені християнські святині 

Хмельниччини. – Хмельницький, 2016. – 56 с.  

Захар’єв В. Захар’єва Зоя. Давні карти та 

щоденники про Хмельниччину XVI-XVIII століть. – 

Хмельницький, 2017. – 168 с. 



28 

 

 

 

Миньківці на Ушиці. Краєзнавчий 

збірник до 600-річчя села. / Упорядник 

Захар’єв В. – Кам’янець-Подільський : Оіум, 

2007. – 32 с. 

Захар’єв В. Старенький І. Шпаковський С. 

Замки, фортеці, пізньосередньовічні міські 

укріплення Хмельницької області.  

– Хмельницький, 2017. – 216 с. 

 

 

Захар’єв В., Захар’єва З. Миньківці на 

Ушиці : віхи біографії та сучасні принади. 

– Хмельницький, 2017. – 72 с. 

Захар’єв В. Старосинявська громада: минуле 

 і сьогодення. – Хмельницький, 2017. – 48 с. 



29 

 

 

 

Захар’єв В.А. Жовтоноги та рідня. 

 Спогади  і дослідження. Т.1. – 

Хмельницький, 2019. –  200 с. 

Захар’єв В.(із Ватралів) Плоскирів XVIII століття 

(за слідами у котловані на вул. Кам’янецькій 11/1. – 

Хмельницький, 2020. – 104 с. 

 

 

Захар’єв В.А. Захар’єви з Ватралів та рідня. 

Спогади і дослідження. Т.1 . 

– Хмельницький, 2019. – 164 с. 

Захар’єв В.(із Ватралів) «Ploskyrof urbs munita» або 

історія укріплень Плоскирова та їхніх досліджень. – 

Хмельницький, 2021.– 116 с. 



30 

 

 
 

Захар’єв /із Ватралів/ В.А.  Тинна і Україна  

в житті «Короля авантюристів» принца 

Нассау-Зігена. – Хмельницький,  

2021. – 54 с. 

Захар’єв В. ( із Ватралів) Старенький І., 

Шпаковський С. – Кам’яні та земляні укріплення 

Хмельниччини XIV-XVIII століть. Житомир : ТОВ 

«Видавничй дім «Бук-Друк», 2021. – 228 с. 

 

 

Захар’єв В.(із Ватралів) Корисна ксьонжка 

для Настуні та її майбутніх дітей. – 

Хмельницький : Видавець ФОП Стрихар А., 

2023. – 30 с. 

Захар’єв В.(із Ватралів) ВОНИ або книга про 

тих, хто залишив свій слід у моїй долі. Ч. І. – 

Хмельницький, 2022. – 230 с. 



31 

 

 

 

Захар’єв В. Осецький Й. Дунаєвеччина 

доісторична. – Кам’янець-Подільський, 

2021. – 128 с. 

Захар’єв /із Ватралів/ В.А.  Сьоме десятиліття 

Балинського ВПУ-36. – Хмельницький, 

 2022. – 68 с. 

 

 

Захар’єв В.( із Ватралів), Пасічник О. 

Благодатне місце Плоскирова (Проскурова). 

– Хмельницький, 2023. – 148 с. 

Захар’єв В.( із Ватралів) Западенко Л. Ще раз  

про костел Св.Анни у Проскурові (Плоскирові). – 

Хмельницький, 2023. – 114 с. 



32 

 

 

 

СОНЯХ. Дунаєвецький літературно- 

мистецький альманах. / Редактор-упорядник 

Захар’єв В. – Дунаївці, 1998, – 88 с. 

Захар’єв В.А.  «Сонях міцний зернятками».  

– Хмельницький, 2011. – 60 с. 

 

 

Старожитності культури кулястих амфор 

на Поділлі : збірник статтей та 

повідомлень. Пам’яті Малєєва Ю. / 

Упорядник Захар’єв В. – Хмельницький,  

2015. – 296 с. 

«Біла ворона» з «panstwa minkoweckiego»: мемуари, 

документи, статті про реформатора Ігнація 

Мархоцького, Т.1. / упор. Захар’єв 

 / із Ватралів/ В.А. – Київ- Хмельницький :   

ФОП Мельник А.А., 2022. – 300 с. 



33 

 

 


